

# 一批新规2月施行 建筑工人权益将得到更好保护

**据新华社北京1月30日电** 更好保护建筑工人权益,更加深化金融信息服务内容管理……2月,一批新规将正式施行。

## 更好保护建筑工人权益

2月1日起,最高人民法院《关于审理建设工程施工合同纠纷案件适用法律问题的解释(二)》将施行。

在实际施工人权利保护方面,司法解释明确规定人民法院应当追加转包人或者违法分包人为本案第三人;规定要在查明发包人欠付转包人或者违法分包人建设工程价款的数额后,判决发包人在欠付建设工程价款范围内对实际施工人承担责任。同时,司法解释还规定实际施工人有权对发包人提起代位权诉讼,以期进一步加强对农民工等建筑工人权益的保护。

关于建设工程施工合同无效损失赔偿数额的认定,司法解释规定,对于损失大小无法确定的,一方当事人请求参

照合同约定的质量标准、建设工期、工程价款支付时间等内容确定损失大小的,人民法院可以结合双方过错程度、过错与损失之间的因果关系等因素作出裁判。

关于建设工程价款优先受偿的范围,司法解释规定依照国务院有关行政主管部门关于建设工程价款范围的规定确定建设工程价款优先受偿的范围,将承包人应获得的利润也包括在内。为加强对农民工等建筑工人合法权益的保护,司法解释还对承包人处分建设工程价款优先受偿权作了限制,规定发包人与承包人约定放弃或者限制建设工程价款优先受偿权,不得损害建筑工人利益。

## 更加深化金融信息服务内容管理

2月1日起,金融信息服务管理规定将施行。规定旨在加强金融信息服务内容管理,提高金融信息服务质量,促进金融信息服务健康有序

发展,保护自然人、法人和非法人组织的合法权益,维护国家安全和公共利益。

规定要求,金融信息服务提供者应当履行主体责任,配备与服务规模相适应的管理人员,建立信息内容审核、信息数据保存、信息安全保障、个人信息保护、知识产权保护等服务规范;在显著位置准确无误注明信息来源,并确保文字、图像、视频、音频等形式的金融信息来源可追溯。

规定明确,金融信息服务提供者不得制作、复制、发布、传播含有下列内容的信息:散布虚假金融信息,危害国家金融安全以及社会稳定的;歪曲国家财政货币政策、金融管理政策,扰乱经济秩序、损害国家利益的;教唆他人商业欺诈或经济犯罪,造成社会影响的;虚构证券、基金、期货、外汇等金融市场事件或新闻的;宣传有关主管部门禁止的金融产品与服务的;法律、法规和规章禁止的其他内容。

# 上海:无人机助力交警执法

1月30日,民警倪佳在上海长途汽车客运总站操作无人机对客运大巴车站外上下客进行巡查。

当日,上海市公安局静安分局交警支队启用“无人机取证+民警巡逻”的方式,针对客运大巴站外上下客的执法难点,整治相关违法行为。据介绍,春运期间,无人机将每天不定时在上海长途汽车客运总站周边道路上空巡查,对违法行为进行视频取证,通知交警就近执法。  
新华社发



# 各部门为春运旅客打造温馨平安旅途

**新华社北京1月30日电** 春节将近,各地出行客流逐渐攀升。各部门积极做好春运保障工作,努力为广大旅客打造温馨平安旅途。

30日,全国铁路预计发送旅客1007万人次,同比增长1.8%。为进一步改善旅行环境,提供温馨服务,中国铁路沈阳局集团公司沈阳北站在候车厅开展写春联、送万福活动,为旅客送上新春祝福;北京局集团公司北京西站深入推进“厕所革命”,增加厕位50个,并配备温水洗手、恒温新风系统、厕所使

用状态显示屏等,让旅客“方便”更方便;武汉局集团公司在各大重点车站备足常用药品,以备旅客不时之需。

为确保春运用电安全平稳,国网山东青岛市即墨区供电公司当地火车站、长途汽车站、加油站等重要交通设施所涉及的线路设备展开拉网式巡查,及时发现和处理设备发热和过负荷等安全隐患;针对春运期间电动车出行增多的情况,国网浙江玉环市供电公司当地充电桩展开全面“体检”,了解充电桩和配电系统运行情

况,并通过充电桩运维APP实时监控设备运行动态,为公众“绿色出行”提供便利条件。

为满足旅客的出行需求,特别是更多的“反向过年”需求,春运期间海南航空在深圳增加航班约470班次,并使用宽体机执飞深圳至北京、西安、杭州、郑州等地航线,方便更多旅客进出深圳。东方航空推出便民新举措,行程变更的东航旅客可通过“东方航空”手机APP实现自助改签,省去在窗口排队的烦扰。

# 北京疾控: 流感病毒活动度呈快速下降态势

**据新华社北京1月30日电**

北京市疾病预防控制中心表示,近期流感监测数据显示,目前北京市流感病毒活动度已呈现快速下降态势,流感病毒在人群中的快速传播得到有效遏制,总体疫情态势趋于缓和,但仍处于流感高峰期。

据介绍,1月21日至27日,北京市二级以上医疗机构报告的流感样病例数与一周前相比减少了20.26%,与本流行季最高峰周相比减少了25.71%;流感病毒检测阳性率为57.08%,与两周前相比基本持平。在此期间,全市未接到10人以上流感集中发热疫情的报告。

北京市疾病预防控制中心表示,目前北京市流感疫情仍呈现以甲型H1N1流感病毒活动为主、甲型H3N2亚型流感病毒共同流行的态势。截至目前,此次流感流行季总体活动强度低于上个流行季水平,整体符合季节性流感的流行特征。

北京市疾病预防控制中心称,未来北京市流感病毒活动度将持续呈现下降态势,预计于3月中旬以后逐渐退出流行期。但由于春运,人们开始返乡,走亲访友增多,人群聚集程度增加,流感等呼吸道疾病的传播机会也将随之上升。

# 云南: 31种抗癌药纳入医保

**新华社昆明1月30日电**

记者从云南省医保局获悉,截至2018年底,纳入医保报销的31种国家谈判抗癌药中参保人员已经使用并报销了27种,全省共有1.6万参保人受益,医保基金报销平均比例超过50%。

据介绍,云南省各相关部门积极行动,确保全省参保人员尽早买得到、用得上、可报销国家医保准入新纳入的谈判抗癌药。

为保证国家谈判药品政策的执行落实,云南省采取与公立医院集中采购相衔接的方式,2018年12月29日,53种谈判药品已在云南省药品集中采购平台上进行挂网交易;合理确定医保基金总额控制标准,各级医保经办机构对定点医疗机构2018年医疗费用清算时,谈判药品费用不纳入当年总额控制范围,单独核算支付。

# 吉林长春一小区燃气泄漏 引发火灾致8死3伤

**新华社长春1月30日电**

记者从吉林省长春市了解到,1月30日5时35分,市消防支队接报警,绿园区青春街与青林路交汇处杨家小区三栋四单元4楼一户居民家中燃气泄漏,引发爆燃及火灾。

该起事故造成8人死亡、3人

受伤。目前,现场处置已全部结束。事故发生后,省、市领导立即作出批示,指导救援。市消防支队、公安局、公用局、120、燃气公司等相关部门迅速赶到现场抢险救援。

专家初步判断,事故因居民使用燃气不当造成。具体原因调查及后续工作正在进行。

# 红灯笼走廊喜迎新



1月30日,社区居民在红灯笼走廊中拍照留念。

新春将至,内蒙古呼和浩特市赛罕区大台什社区购买红绸,利用往年灯会留下的灯笼骨架、

灯口、电线等材料制成1000个灯笼,建成长30米,宽6米的红灯笼走廊,让社区居民感受到浓浓的年味儿。

新华社发